



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

№84 (25515) | Четверг, 10 июня 2010 года | Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года | Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Украинские ворота для воронежцев

Представители государственных и бизнес-структур Воронежской области приняли участие в международной выставке «Восточные ворота Украины-2010», которая прошла в Луганске.

В рамках международной выставки «Восточные ворота Украины» обсуждались проблемы развития торгово-экономических и экспортных отношений между Воронежской и Луганской областями, поднимались вопросы создания совместных культурных, образовательных и туристических проектов, рассматривались перспективы развития транспортной инфраструктуры между нашими регионами. Также на встрече был поднят вопрос о приграничном сотрудничестве и подготовке региональной законодательной базы, которая позволит нашим регионам работать в более комфортном режиме.

Кроме того, представители правительства Воронежской области, администрации Воронежа, областной Думы и Торгово-промышленной палаты, аграрии и промышленники нашего региона провели ряд встреч с коллегами из профильных отделов и управлений Луганской облгосадминистрации. Одним из наиболее важных итогов переговоров стала договоренность о подготовке «деловой миссии» промпредприятий и научных организаций Луганской области в Воронеж под руководством главы Луганской облгосадминистрации Валерия Голенко.

Управление пресс-службы правительства области.

АЭС-2 прирастает рабочими

Численность работающих, занятых на строительстве Нововоронежской АЭС-2 (НВ АЭС-2), с начала года увеличилась на 650 человек, до 4,7 тысячи, сообщает пресс-служба инженеринговой компании «Атомэнергпроект» - генподрядчика строительства станции.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Нововоронежской АЭС-2. Так, на первом энергоблоке заботливо зашита внутренняя защитная оболочка до отметки плюс 6,0 (первый ярус), смонтированы 12 армоблоков до отметки плюс 20,42 (второй ярус), ведётся изготовление армоблоков для следующего яруса. На втором энергоблоке продолжают работы по возведению контурных стен и стен гермообъёма здания реактора.

Таким образом были озвучены на очередном заседании оперативного штаба по сооружению НВ АЭС-2. Кстати, в начале января 2010 года на возведении атомной станции трудилось 4,05 тысячи работников. Причём почти половина из них - воронежские и нововоронежские специалисты. На сегодняшний день работы ведутся на 76 объектах

Одного поля ягода

Экспертиза «Коммуны» | Клубника на воронежских прилавках оказалась не «настоящей»



Елена ЯГОДИНА

С началом летнего сезона на прилавках воронежских рынков появилась большая клубничная ассортимент. Только нашему покупателю невдомек, что крупные сочные ягоды на самом деле клубникой не являются. Плоды настоящей клубники округло-конической формы, с беловатой окраской большей половины ягоды, со сладким вкусом и ярким приятным ароматом. Выращивать и продавать настоящую клубнику не так выгодно, как популярнее сейчас садовую землянику. У последней и плоды поуже, да и ее яркая окраска более привле-

кательна для покупателей. Хотя по вкусовым качествам садовая земляника во многом уступает настоящей клубнике. Извечный вопрос - что лучше форма или содержание у воронежских торговцев решился в пользу формы. Ошибочные названия сплошь и рядом украшают прилавки на магазинных и рыночных палатках. Приобретая «клубнику», покупатель в большинстве случаев встречается не с ней, а с садовой земляникой. Сейчас среди садоводов популярны зарубежные сорта земляники, - рассказал доцент кафедры ботаники и микробиологии биологического факультета Воронежско-

го государственного университета Владимир Негробов. - Настоящая клубника растёт в очень маленьком количестве. А те ягоды, что лежат на прилавках, как правило, гибридные сорта земляники. У нас в области всего 2-3 хозяйства профессионально занимаются выращиванием клубники, - пояснил «Коммуна» начальник отдела по надзору карантин растений Управления Россельхознадзора по Воронежской и Волгоградской областям Иван Воронин. Основная продукция «клубничного рынка» существует только благодаря частным подсобным хозяйствам.

Осторожно, «балконопад»!

Городская проблема | 350 балконов в Воронеже находятся в аварийном состоянии и нуждаются в реконструкции



Может статься, что наряду со зданием ЮВЖД визитной картой Воронежа могут стать и порушенные балконы.

«Коммуна» не раз обращала внимание на проблему аварийного жилья. 22 апреля погибла жительница дома по улице Машиностроителей: она вышла на свой балкон, который находился на третьем этаже, конструкция внезапно обрушилась, шансов на спасение у женщины не было.

Елена ЯГОДИНА

Дом этот был построен еще в пятидесятых годах. А 30 лет назад экспертиза признала его балконами аварийными. Вот только никаких действий по этому поводу так никто и не предпринимал, и балконы оставались смертельно опасными. После апрельской трагедии мэрия запросила у руководителя управляющих компаний и ТСЖ списки домов, в которых балконы и другие конструкции представляют опасность для жизни. Одних ава-

риальных балконов коммунальщики насчитали 350 штук. Многие из них в крайне плачевном состоянии: куски штукатурки нет-нет да и рушатся, норюва упасть на головы ни в чём не повинных граждан. Чтобы хоть как-то упредить возможные последствия, управляющие компании и ТСЖ решили разместить под ними ленты ограждения. В Ленинском районе нашли более радикальное средство борьбы с «балконопадом»: наняли бригаду промышленных альпинистов для скола опасных элементов.

Как рассказали «Коммуне» в мэрии, в ближайшее время департамент ЖКХ планирует провести экспертизу, которая поможет определить степень аварийности балконов, а также стоимость их реконструкции. По предварительным расчетам, она составит от 15 до 300 тысяч рублей по каждому балкону - в зависимости от степени разрушения конструкций. Правда, точной даты начала работ по экспертизе нам так никто и не назвал. Жители аварийных домов не горят оптимизмом по поводу того, как скоро их балконы перестанут быть опасными для жизни. Сейчас чиновники рассылают им только письма-предупреждения. А сами жильцы стараются держаться от своих балконов подальше. Это же советам и остальным воронежцам пешеходам.

ЕГЭ оценили: 25 000 за экзамен

Тамара ГАШИМОВА

В понедельник, 7 июня во время ЕГЭ по математике была задержана уполномоченный представитель государственной экзаменационной комиссии Воронежской области, руководитель муниципального учреждения «Новошарский ресурсный центр развития образования». По данным Управления федеральной службы безопасности по Воронежской области, она в среднем за 25 тысяч рублей «помогала» ученикам сдавать выпускные экзамены. К делу были привлечены несколько ведущих учителей районных школ. С экзаменационных листов снимались ксерокопии. Готовые ответы задач, решённые педагогами вне стен учебного заведения, передавались избранным ученикам, родители ко-

торых были готовы расплатиться за успешную сдачу ЕГЭ. Среди восьми человек, которые воспользовались услугами предпринимчивой дамы, есть руководители органов власти района. В результате оперативных мероприятий были обнаружены и изъяты листы формата А-4 с рукописным решением задач экзаменационных билетов ЕГЭ по математике, в которые были вписаны фамилии конкретных учеников. Сейчас проводится процессуальная проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении руководителя образовательного учреждения по статье 285 УК РФ («злоупотребление должностными полномочиями»). Оперативники устанавливают также степень её причастности к приёму ЕГЭ на русском языке, который прошёл 1 июня.

70 миллионов - на школьное молоко

С 2011 года бесплатное молоко в школах области будут получать ученики не только начальных классов, но и пятых-седьмых. На это потребуется 70 млн. рублей из регионального и муниципального бюджетов. Необходимость расширения областной программы «Школьное молоко» вызвана тем, что по данным Управления Роспотребнадзора по Воронежской области, сегодня у каждого девятого школьника до 14 лет и каждого пятого до 17 лет выявляется патология со стороны органов пищеварения. В полтора раза выросло число детей с анемиями и ожирением.

За патриотизм и доблесть

Коллегия Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве РФ представила к наградам ряд общественных организаций России за успехи в патриотическом воспитании молодежи. В частности, высокой правительственной наградой Почётным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации» удостоено Воронежское региональное отделение Союза казаков России «Северо-Донской казачий округ». Атаман округа Виктор Галушкин награждён памятной медалью «Патриот России».

Запрещена торговля на 11 улицах

Руководитель управления по предпринимательству, потребительскому рынку и услугам Воронежа Любовь Паршина сообщила, что летняя уличная торговля полностью запрещена на 11 центральных улицах. В список запрещённых попали: Плехановская, Кольцовская, Комиссаржевская, Мира, Ф. Энгельса, проспект Революции, площади Ленина и Чернышевского и др. На остальных улицах торговать летом можно только квасом и мороженым - на этот год выдано 288 таких разрешений. Несанкционированная торговля промышленными товарами пресекается совместными рейдами сотрудников милиции и управления.

Матушки из Тирасполя

Воронежскую и Борисоглебскую епархию с визитом посетил Женский совет Тираспольской и Дубоссарской епархий. В мае текущего года в молдавском городе Тирасполе по благословению Правящего Архиепископа - Владыки Саввы (Волкова) - был учреждён Женский совет. И вот теперь четыре матушки во главе с монахиней Ольгой (Устюковой) в течение четырёх дней перенимали опыт Женсовета Воронежской епархии. Знакомились с практикой организации благотворительных ярмарок, читали отчёты матушек каждого из благочиний. А также были приняты митрополитом Воронежским и Борисоглебским Сергием.

За экстремистские материалы

Сотрудники Центра по противодействию экстремизму ГУВД по Воронежской области задокументировали факт распространения брошюры «Россия ополчается против разрушителей», направленной на возбуждение национальной ненависти и вражды. Распространял издание 58-летний лидер регионального общественного объединения «Военно-державный союз». В сентябре 2009 года на основании собранных материалов СУ СК при прокуратуре РФ по Воронежской области возбуждено уголовное дело. По месту жительства лидера и активных участников «Союза» проведены обыски, обнаружено и изъято большое количество печатных материалов экстремистского содержания. Суд назначил 58-летнему мужчине наказание в виде 6 месяцев исправительных работ.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Убийство профессора. Второе за полгода

В Воронеже убит профессор аграрного университета Валерий Кузнецов. Тело 72-летнего мужчины нашли в минувший вторник в лесопарке района Берёзовая Роща случайные прохожие.

Наталья СЕРГЕЕВА

Скорее всего, убийство было совершено в светлое время суток - между 16 00 и 17 00 в довольно оживлённом месте - неподалёку от тропинки, ведущей к парку «Динамо». На теле жертвы были обнаружены многочисленные ножевые ранения. Для раскрытия особо тяжкого преступления создана следственно-оперативная группа. По одной из версий следствия, убийство могло произойти с корыстной целью, а, значит, может квалифицироваться как разбойное нападение. Кузнецов Валерий Владимирович преподавал в Воронежском сельскохозяйственном институте имени К.Д. Глинки с 1970 года, возглавлял кафедру технологии конструктивных материалов, метрологии, стандартизации и сертификации. По словам коллег, Валерий Владимирович отличался высоким профессионализмом, принципиальностью по отношению к студентам и сотрудникам университета. Полгода назад «Коммуна» писала о нем не менее дерзком преступлении - убийстве



преподавателя этого же вуза - профессора Николая Рызана. На него напали и убили несколькими ударами металлической трубой по голове. За это преступление был задержан 32-летний житель Воронежа. Тогда в прессе муссировались слухи о том, что якобы это преступление было связано с преподавательской деятельностью пострадавшего. Следствие выяснило, на профессора напали пьяные «отморозки» после того, как он сделал им замечание. Теперь предстоит искать ответ на вопрос о причине смерти другого профессора агроуниверситета.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ПОДПИСКА - 2010
В Воронежской области продолжается ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2010 г. на газету «Коммуна»
По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗОВУЮ ИГРУ.

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКА ДВОЙНАЯ УДАЧА

Ф.И.О. _____
Адрес (с индексом) _____
Телефон _____ Дата подписки _____ 2010г.

Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. (4732) 39-00-87.

КОММУНА
Как всегда, вас ждут во всех почтовых отделениях Воронежской области.

ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер северо-восточный, умеренный; температура +26...+31.

11 июня по области - переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди; гроза; ветер юго-западный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +15...+20, местами до +12, днём +25...+30, местами до +33.

12 июня по области - переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди; грозы; ветер юго-западный, ночью - слабый, днём - умеренный; температура ночью +13...+18, местами до +22, днём +27...+33, местами до +35.

Прогноз неблагоприятных дней в часовой период с 10 по 16 июня: 11, пятница (пик с 17 до 20 часов); 12, суббота (пик с 15 до 17 часов); 15, вторник (пик с 9 до 12 часов). Талон ДУХОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геоэкологический прогноз.

ВАЛЮТА \$ 31.7302
\$ 1102
\$ 1102
€ 37.943
€ 1097

(Центральный Банк Российской Федерации)

Попрошайки

Анатомия явления | «Нищие будут до тех пор, пока мы будем их кормить»

Наверное, каждый из нас хотя бы раз, да подал какой-нибудь попрошайке, слезно умолявшей о копейке, которой не хватает на хлеб или на операцию. А потом мы задумывались: на что в реальности будут потрачены эти деньги - действительно ли на хлеб, или на бутылку? Как правило, именно центр города является местом заработка попрошайек. Условно их можно разделить на две категории: первая - профессионалы, для которых попрошайничество - обыкновенная работа. Они занимаются этим ежедневно, и каждый имеет свои определённые места. И вторая - любители, к ним в основном относятся студенты, которые раз от раза выходят с каким-нибудь музыкальным инструментом на улицу.

Анастасия ТАРАСОВА

«А не спеть ли мне песню...»

Всегда весёлый дядя Слава приехал из Эстонии в Россию девять лет назад, устроился на завод, но уволился через две недели - говорит, что условия труда были не для него. Потом поработал на другом заводе, но здесь продержался месяц, и снова уволился - зарплату задержали. И так за три года дядя Слава сменил около двадцати рабочих мест. Но всё-таки сумел найти постоянное место - вот уже шесть лет подряд, он стоит в центре Воронежа, но спешит, не изменяя традиции, он стоит в центре Революции и просит милостыню.

Сейчас Илья - студент Воронежского государственного архитектурно-строительного университета, занимается плаванием, и иногда по вечерам выходит на улицу, чтобы поиграть на гитаре. В первую очередь, для себя, а не для денег. Раньше у нас была группа, мы сами писали песни. Сейчас она распалась, а мне постоянно хочется играть, вот и нашёл выход. Хотя иногда даже что-то заработываю - рублей сто. На эти деньги сразу покупаю своей девушке цветы.

Народное мнение

А как воронежцы относятся к людям, просящим милостыню?

Ирина, 24 года, менеджер: - Я к ним равнодушна, они не вызывают у меня сожалеания. Просто прохожу мимо, хотя иногда так жалостно посмотрю, что невозможно не дать ей мелочь. А вот мелочь подруга подаёт всем, кто просит. Говорит, что сама она от этого рубля не обеднеет, а кому-то он может помочь.

Владимир Иванович, 47 лет, предприниматель: - Эти попрошайки скоро заполонят весь город, разве раньше было такое? Они сидят и ничего не делают, вместо того, чтобы пойти на работу. Почему я должен давать им какие-то деньги, если многие из них живут не хуже меня? Надеваю старые вещи и хляки собираются. У них это налаженный бизнес, и мне их совсем не жалко!

Нина Васильевна, 45 лет, преподаватель: - Я подаю только тем, кто сидит около церкви. Мне кажется, что они действительно нуждаются в помощи. Ведь не так важно, сколько ты подашь, главное, что ты это сделал, не забыв какую-то копейку. А вот попрошайки, которые бродят по улицам города, мне не нравятся. Хотя всё равно редко пройду мимо, хоть какую-нибудь мелочь, да найду.

Руслан, 22 года, студент: - Мне было лет 13, когда родители отчитали меня за то, что я подаю кому-то нищему. И одной-единственной беседы, проведённой отцом, было достаточно, чтобы уяснить на всю жизнь, что нищие будут до тех пор, пока мы их будем кормить.

Честно говоря, я до сих пор смотрю с недоумением, когда люди с совершенно непонятной мне охотой расстаются с заработанными деньгами, подавая очередной «жертве жестокой кармы», у которой неожиданно «умерла мама-папа-тётя-всё родственники, и срочно нужны деньги на операцию». Ведь если необходимыми деньгами на операцию ребёнку, то можно обратиться за помощью - для этого и создаются благотворительные фонды и другие подобные организации. Если же вас обокрали либо вы потеряли все документы разом, куда как ни в милицию стоит обратиться?

Мы собственными руками творим этот беспредел, а затем сами жалуемся на невероятное количество беспрошайников, нищих и попрошайек. Пора задуматься над тем, что мы просто попишем чью-то карману, и жестом подаяния не всегда делаем доброе дело.

Настроение... протестное

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Институт общественного мнения «Квалитас» изучил протестные настроения жителей Воронежа. На вопрос «Как вы думаете, насколько возможны (вероятны) сейчас в городе массовые выступления населения против роста цен, падения уровня жизни?» - большинство воронежцев, а именно 51 процент, ответили, что возможны. 44 процента горожан в этом сомневаются. 61 процент жителей Воронежа исключают для себя возможность принять участие в акциях протеста, 31 процент - допускают вероятность личного участия в митингах и демонстрациях.

Весьма маловероятно, что на улицы выйдут работники финансовой сферы (8 процентов), не будут торопиться присоединяться к митингующим и домохозяйки (20 процентов). Однако решительно настроены на акции протеста работники культуры (70 процентов) и промышленного производства (41 процент).

Зона притяжения

В свои триста с лишним лет Богучар выглядит ухоженным и обновлённым. Благоустройство территории и экономическое развитие района его руководители считают неотъемлемыми составляющими дальнейшего развития. Будущее богучарской земли определяют нынешние точки роста.

Татьяна ЮШКИНА
фото автора

Точки роста

Здесь неспроста вырастает хороший урожай: район находится в зоне рискованного земледелия. С осени прошлого года все усилия были направлены на то, чтобы заложить наилучший фундамент будущей урожайности. В растениеводстве - ориентир на современные методы обработки почвы, новые сорта.

Мы поселили 32 тысячи гектаров озимых, которые стали нашим главным хлебом, - говорит глава Богучарского муниципального района Анатолий Гузев. - Это хлеб, чем когда бы то ни было. Но в силу неблагоприятных погодных условий весной недосчитались половины озимых. Хотя компенсировать их гибель, весной посеяли около 10 тысяч гектаров кукурузы на зерно, чуть больше - подсолнечника. Увеличили посевы проса и гречихи. Две тысячи гектаров отведены под горчицу.

Ещё одна особенность этого сельскохозяйственного года - максимальное использование элитных семян или не более чем первой репродукции. Так, посеяны районированные высокоурожайные сорта пшеницы, кукурузы, подсолнечника. На части площадей использована новая технология выращивания подсолнечника с предварительной обработкой почвы сорняков гербицидами. Они внесены в почву ещё до посева, и это обеспечивает надёжную защиту. Да и на мелиоративных участках не экономим.

Специалисты прогнозируют неплохой урожай. Добавил оптимизма и недавний шедрый дождь, что принес на поля месячную норму осадков. Обещают порадовать поздние культуры. А пока идёт непримиримая борьба с сорняками, вредителями и болезнями растений.

Для развития животноводства инвестором, - продолжает Анатолий Васильевич. - Это неперспективно. Свои фермеры и коллективные хозяйства с большой осторожностью идут по этому пути. Строит на ферме Александр Тищенко молочный комплекс на 400 голов коров. Вложил немалые деньги, но что-



Глава администрации Богучарского муниципального района Анатолий Гузев.

реконструкцию была выделена губернатором также в ответ на просьбу сельских жителей. Детям - внимание особое. В прошлом году футбольная команда юношей 1994 года рождения одержала победу на республиканском турнире «Кожаный мяч» и сегодня готовится выступить на чемпионате мира в ЮАР. Новенькая форма, финансовая поддержка, помощь в решении организационных вопросов - это забота руководства района.

Около тысячи мальчиков и девочек занимаются в школе искусств, которая считается одной из самых крупных в сельских районах. Ее ученики одерживают победы на конкурсах, смотрах и фестивалях, в том числе и на областном уровне.

Мы очень внимательно следим за творческими успехами детей, - говорит Анатолий Гузев. - Многодетным семьям предоставляем возможность обучать детей на льготных условиях. Пусть дорога развивает свои таланты и радует успехами. И взрослые, и дети не могли не заметить, как преобразился район в преддверии Дня Победы. Отремонтированы улицы, реконструированы парк и площадь, заложены шестипяти, обустроены городской парк. Задумок много, и все они сопряжены с финансовыми вложениями. Требуется ремонт фасада школы №1, обустройство набережной, нужно завершить хороший проект. Как говорится, работа не кончается.

А тут проблема другого масштаба. Сравнительно недавно в районе были открыты хорошие запасы гранита, начало развиваться молодое горное предприятие. И вот сегодня упал спрос на щебень.

Только наладили перспективное дело, и вдруг - проблема со сбытом, - размышляет Анатолий Гузев. - Впрочем, унять мы не собираемся, складывать руки - тоже. Будем искать пути реализации нашей продукции. Наряду с другими возможностями экономического развития.

Внимание к ветеранам в районе не зависит от важных дат. Объявляю свои новые квартиры ветераны Великой Отечественной, а социальные и медицинские работники соблюдают условия быта ветеранов, приравненных к участникам войны. Некоторым из них уже помогли отремонтировать жилье, дворовые постройки, отопление... К другим помощь придет в ближайшее время. Здесь по-настоящему почитают земляков, отстоявших независимость страны.

«Нет ничего милее родины, - считает Марина Сыровоткина (Пешкова), дочь председателя колхоза СХА «Криница». После окончания медицинской академии она вместе с мужем вернулась в родные места. Работает врачом в Богучарской ЦРБ. Семье предоставили половину дома коттеджного типа.

Укоренился на родине и молодой врач Руслан Станкевич с семьей. Он уроженец самого удаленного села Монастырщина, где всегда была проблема с медицинскими кадрами. По целевому набору Руслан закончил Медицинскую академию и проходил интернатуру в Богучарской ЦРБ. А прием вел в своей родной Монастырщине. Ему с семьей также предоставлен отдельный дом.

Приехать и дальше Богучарский район будет талантами молодых. Для них недавно прозвенел последний звонок и прозвучали добрые напутствия. Память о школьном братстве сохранит фото под сенью деревьев обновленного парка рядом с новым фонтаном, дарующим прохладную свежест и что-то еще, от чего всегда будет шептаться сердце и волноваться душа.

Приехать и дальше Богучарский район будет талантами молодых. Для них недавно прозвенел последний звонок и прозвучали добрые напутствия. Память о школьном братстве сохранит фото под сенью деревьев обновленного парка рядом с новым фонтаном, дарующим прохладную свежест и что-то еще, от чего всегда будет шептаться сердце и волноваться душа.

Строим сами

Два года назад Виктор Сыкалов с трудом проехал на своей «Ниве» к новому рабочему месту - администрации Дзвенковского поселения. Дороги не было никакой, а из транспорта только ветхий трактор. Сегодня же здесь хорошая дорога, которой не страшна никакая жара. Методом строительства придумали сами: заложили основу из базальтового асфальта, зарывали её бульдозером. Затем посыпали несколько раз песчано-щебеновой смесью и засыпали гранитом, сверху сделали планировку мелкими осями. Таким образом, получилась дорога сродни асфальтовой, но дешелее.

Во многих организациях моменты, особенно касающиеся привлечения тяжелой техники, помог глава района Анатолий Васильевич Гузев. Сейчас лето.

В канун Дня Победы преобразили памятник воинам Великой Отечественной войны, благоустроены прилегающие территории. И здесь очень кстати была помощь администрации и предпринимателей, живущих в этом селе.

Скоро подрастут на радость людям молодые деревья в центре Дзвенковского, с починкой отопление оживит клуб села Терешково. В планах - построить в селах детские площадки. А ещё - по-

Заглялась ещё одна «Звёздочка»

Детскому саду села Дзвенково около трёх десятков лет, но он на столько не выглядит. Так сложилось, что пока работало ремонтно-техническое предприятие, он отпалывался. А когда закрылась котельная, сад пришлось закрыть сначала на зиму, а потом и вовсе, так как он уже требовал капитального ремонта. И вот первого июня «Звёздочка» снова открыла свои двери.

Дошкольникам в селе больше 130, а мы можем принять не более 65, - говорит заведующая детским садом Светлана Иванова. - Похорошему, надо бы ещё пристроить крыло. В нём мы могли бы разместить и музыкальный зал.

«Звёздочку» зажали все миром. Объединили усилия областная, районная и поселковая администрации, родители и спонсоры. Несколько раз родители детшек приходили на субботники. Завершились работы в порядок двор. Спонсоры подарили стиральную и швейную машины, холодильники, одежду и игрушки.

На малоконтингентный детский сад со смешанными группами методик не разрабатывают, поэтому методы воспитания коллектив «Звёздочки» будет выработать самостоятельно.

Это - большая ответственность, - считает Светлана Иванова. - Но мы любим детей, и это в нашей профессии - главное.

Геннадий СОВКО

Меловые запяхи, шесты трав, И слышится пень соловьиных дубрав, И вновь отражается этот простор В бездонных очах твоих рек и озёр, Мне трудно в душе угодить этот жар, Ты в сердце моем, родной Богучар! Река Богучарка, там дальше за ней - Безбрежное море пшеничных полей, Волнуется степь ковылей седной, Три века стоит у тебя спитной, И солнца всплывает сияющий шар, Будь молод и счастлив, родной Богучар!



Сев кукурузы на зелёный корм в сельхозартели - Шуриновская.



У памятника воинам Великой Отечественной войны в селе Дзвенково.



Фото на память о фонтане.

Безопасность - в приоритете энергетиков МРСК Центра

Даниил ПЯТИКОПОВ

На полигоне Северных электрических сетей филиала ОАО «МРСК Центра» - «Воронежэнерго» прошел открытый конкурс поставщиками средств индивидуальной защиты (СИЗ) и оборудования.

В этом году в борьбе за право обеспечить наиболее безопасные условия труда для энергетиков Единой операционной компании Центра принимали участие 15 компаний, производящих из Уфы, Краснодар, Москвы и другие. Победители получают право снабдить защитными средствами все филиалы ОАО «МРСК Центра».

На закупку в общей сложности запланировано направить 295 млн рублей, что на 30% больше, чем было израсходовано на эти цели в прошлом году.

«Преимуществом централизованного проведения конкурса состоит в разработке и соблюдении единых технических требований к средствам защиты и приспособлениям. Устанавливается практика работы напрямую с заводами-изготовителями», - сказала начальник Службы промышленного контроля и охраны труда ОАО «МРСК Центра», член экспертной группы по рассмотрению средств защиты и приспособлений Елена Калинин.

На конкурс-конкурс прибыли специалисты из 11 филиалов компании. Рабочая группа в составе представителей служб промышленного контроля и охраны труда провела тести-

рование средств защиты и приспособлений.

В этом году энергетикам планировали полностью обеспечить бригады комплектами для электроустановок 0,4 кВ и 10 кВ из расчета 2 комплекта на бригаду. Эти средства защиты позволяют исключить

наиболее серьезные риски получения травм, в том числе падения с высоты, поражение электрическим током. Также будет проведена централизованная закупка дерматологических средств, в частности, очищающих, защитных, регенерирующих паст и кремов.

Заместитель генерального директора по технической политике МРСК Центра Сергей Шумахер отметил: «МРСК Центра - крупный покупатель с охватом территории нашей страны. У нас выработаны единые подходы, единые стандарты в вопросах охраны труда и техники безопасности. Если производитель осознает, что его изделия соответствуют этим стандартам, он предлагает их на конкурс, а мы выбираем самое лучшее. Энергетиком - равноправные участники конкурса. Мы создали ситуацию, когда они и демонстрируют защитные средства, и тут же дают им оценку. Изготовитель еще никогда не был так близок к своему клиенту».

Наполигоне Воронежэнерго площадью 2,5 га был представлен весь спектр используемых персоналом компании средств защиты, приспособлений для безопасного производства работ - указатели напряжения, индивидуальные сигнализаторы напряжения, переносные заземления, изолирующие штанги, клещи, устройства наброса на провода, плакаты и знаки безопасности, монтерские когти, лазы и т.д.



